



2021年民航劳模大讲堂巡讲活动 走进中飞院

本报讯(刘蓉 大学生记者团 曲韵杰 报道)5月28日上午,主题为“中国梦·劳动美——永远跟党走 奋进新征程”2021年民航劳模大讲堂巡讲活动走进中国民航飞行学院(以下简称中飞院)。中飞院近800名师生参加巡讲活动。校长关立欣、民航工会经审办主任齐金升分别致辞。

关立欣在致辞中代表学院党委和全体师生,对劳模的到来表示热烈的欢迎和崇高的敬意。他指出:“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神,生动诠释了社会主义核心价值观,是我们的宝贵精神财富和强大的精神动力。而当代民航精神,正是劳模精神和劳动精神在民航行业生动实践的体现。关立欣希望全体师生向劳模先进学习,把个人梦与民航梦、中国梦紧密联系在一起,为建设世界一流飞行大学而努力奋斗。

齐金升在讲话中说,在喜迎中国共产党成立100周年、开展党史学习教育之际,民航劳模巡讲团来到中飞院,很有意义。举办劳模大讲堂巡讲活动,就是要激励广大师生学习劳模听党话、跟党走的政治本色,勇创新、争一流的责任担当,学本领、强技能的进取精神,讲团结、促和谐的大局意识,努力争做新时代的不懈奋斗者,为推进民航强国建设做出新贡献。

7名参加巡讲的劳模中,有全国劳模、有全国五一劳动奖章获得者、有全



国民航五一劳动奖章获得者,他们来自民航飞行、机务、空管、乘务、安保、运控一线,还有用实干和奉献绘就驻村之路,打赢脱贫攻坚战杰出代表。其中有两名为中飞院飞行和空管专业毕业的杰出校友。

劳模们用朴素的语言、真挚的感情,结合各自工作实际及成长经历讲述自身立足本职、建功立业的奋斗故事,抒发坚定跟党走、奋进新征程的情怀和信念。他们娓娓道来的动人讲述,一次

次将现场气氛推向高潮。劳模们虽然性别不同、职业、年龄各异,却有着惊人相似的敬业爱岗、刻苦钻研的职业精神:

17秒辨别50张身份证的真伪,30秒完成一位旅客的人身检查的安检能手;专注于机务维修25年的机务尖兵;捍卫“中国第一国门”的机坪管制员;翱翔蓝天19年的新疆机长;跨界能手的空管“工匠”;微笑的蓝天天使、“访惠聚”明星……无不给中飞院的学子带来职业人生的无穷正能量。

民航劳模大讲堂从2015年至今,已成功举办6年,共52场,受众近4万职工,受到民航广大职工、民航院校师生的普遍欢迎。2021年民航劳模大讲堂是民航工会为庆祝中国共产党成立100周年,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神和当代民航精神而组织的一次劳模宣讲盛事,将在民航系统各单位内进行三个阶段的巡讲。中飞院是第一阶段的收官之站。今天的巡讲活动是民航劳模大讲堂第五次走进中飞院。

以劳动之名谋高质量发展

□本报评论员 公为礼

主题为“中国梦·劳动美——永远跟党走 奋进新征程”2021年民航劳模大讲堂巡讲活动走进了中飞院。巡讲团成员有的是十九大代表、全国劳动模范,有的是全国五一劳动奖章获得者,有的是全国民航五一劳动奖章获得者。

7名劳模全部来自民航一线,都是在一线岗位上长期默默奉献的先进代表:既有17秒辨别50张身份证真伪,30秒完成一位旅客人身检查的安检能手,又有专注于飞机维修25年的机务尖兵;既有捍卫“第一国门”的机坪管制员,又有翱翔蓝天19载的飞行机长;既有不计得失、甘于奉献的空管“工匠”,又有真情服务、微笑服务的白鹭天使,更有不怕艰苦、助力脱贫的“访惠聚”明星……劳模们用朴素的语言、真挚的感情,结合各自工作实际及成长经历讲述自身立足本职、建功立业的青春奋斗故事,抒发坚定跟党走、奋进新征程的情怀和信念。

追溯根源,劳模精神集源地

作为民航专业人才培养院校中的主力军,中飞院成为了名副其实的劳

模精神集源地,巡讲团中就有两名来自飞行和空管专业的杰出校友:全国民航五一劳动奖章获得者、南航新疆分公司机长刘国瑞,全国民航五一劳动奖章获得者、民航华东空管局浙江空管分局管制运行部党支部书记陈剑。

一句“回到了阔别已久的母校,很高兴、很激动”,一下子拉近了与在场师生心的距离。正是母校的辛勤培育,积极引导,才使得刘国瑞师兄默默奉献、敢于担当、乐于担当,努力践行当代民航精神,也正是“帮思想、教技术、带作风”的九字箴言,让其“飞得正、飞得高、飞得远”,才能安全飞行19载,初心不变民航人。

翻开大学时光的照片,在学院老校门前意气风发,在鸭子河边的油菜花前流连忘返,陈剑师兄略显青涩且稚嫩的脸庞,早已流露出扎根一线、保驾护航的奋斗初心。从一名基层员工,日复一日、年复一年,踏实工作,刻苦钻研,逐渐成为精益求精、专业规范的管制教员,保证安全是他的座右铭,严谨规范是他的代名词。临危受命、大局为重、不计得失、转行基建,多少个日夜夜,埋头学习,躬身实践,让他从一个基建“门外汉”一跃成为最优秀的“跨界者”。

而他们,仅仅是万千中飞院优秀学子中的代表。

矢志初心,中飞院义不容辞

“青出于蓝胜于蓝,牡丹花开起根源”。劳模的存在源于根脉最丰富的精

神营养,而中飞院就是阳光最充足、营养最丰富、土地最肥沃的理想之地。作为民航专业人才培养高地,中飞院各单位、部门也涌现出了许多劳模先进,而他们的辉煌业绩和奉献精神只是中飞院广大教职员工的冰山一角。

广汉分院,作为一线训练单位,分院教职员工充分弘扬劳模精神,以实际行动践行劳模精神,跑道作黑板,蓝天为课堂,真正书写“桃李满天下”,荣获全国民航五一劳动奖章。

新津分院直升机飞行大队大队长犹狄,把广袤的天空当作教书育人的殿堂,践行“九字箴言”的蓝天引路人,“帮思想、教技术、带作风”,“九字箴言”成为他立德树人的教学准则;他不忘初心,牢记使命,用行动兑现他肩上的责任,用一腔热忱诠释了执着追求,荣获全国民航五一劳动奖章。

飞行技术学院飞行力学教研室,始终牢记“教书育人,立德树人,以学生为中心”的初心,勇担“建设民航强国、建设高水平特色大学”的使命,不断改善工作作风,完善工作思路。始终牢记培养德智体美劳全面发展的社会主义民航事业合格建设者和可靠接班人这一根本任务,始终把立德树人的成效作为检验教研室一切工作的标准,把师德师风作为评价教师队伍建设的第一个标准,荣获全国民航工人先锋号。

放弃北京优厚工作返回家乡,耕耘蓝天讲台18载,全国民航五一巾帼标兵陈红英;为雄鹰插上翅膀,工作作风硬朗,理念开拓创新,教学成绩斐然,扎根飞行训练和安全管理第一线

的全国最美教师王恒;全国优秀教师陈淑仙,四川省师德楷模张永朋、四川省教书育人名师周国忠……回忆过去,珍视现在,展望未来,中飞院已经、必将涌现出越来越多的劳动模范、工匠人才、技术能手、创新骨干,示范带动全院广大职工,在新发展阶段建功立业,为开创学院高质量发展新局面再立新功。

牢记使命,建功立业新征程

“十四五”时期是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年,也是学院开启多领域民航强校建设新征程的新阶段,为学院广大职工建功立业、创先争优提供了大好机遇。

“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神,生动诠释了社会主义核心价值观,是我们的宝贵精神财富和强大的精神动力。弘扬劳模精神,是学院在持续健康发展中汇聚强大正能量的重要内容。而当代民航精神,正是劳模精神和劳动精神在民航行业生动实践的体现。

以劳模为标杆,矢志初心,坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,努力践行劳模精神、劳动精神、工匠精神和当代民航精神,切实做到政治过硬、作风过硬、本领过硬,争做新时代的孺子牛、拓荒牛、老黄牛,锐意进取、埋头苦干,为学院“十四五”新征程开好局、起好步,奋力谱写新时代民航强校建设新篇章。

学院召开2021年“五四” 表彰大会

本报讯(罗汝霖 报道)5月20日,学院纪念“五四”运动102周年暨“五四”表彰大会在学术交流中心演播大厅举行。会议学习传达了习近平总书记视察清华大学时的重要讲话精神,表彰了2020年度学院共青团系统先进集体和个人。

学院党委书记李汉成,党委副书记王军,党委常委、组织部部长李蓉,党委常委、宣传(统战)部部长刘英出席会议。各分院、二级学院的相关负责人、及各单位青年教师和学生代表共700余人参加会议。

李汉成代表学院党委向受表彰的先进集体、个人和青年工作者们表示热烈祝贺和衷心感谢。他指出,在过去的一年里,我校各级共青团组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,弘扬和践行当代民航精神,团结带领全校广大青年团员落实全面从严治党,加强青年思想引领,培育创建标杆院系和样板团支部强化基层团组织,创新创优网络媒体建设发展,积极推动志愿服务实践育人,在校园防疫和文明校园创建中收获颇丰,各项赛事获得突破性荣誉,各方面工作成效显著。

李汉成结合习总书记在清华大学重要讲话对青年学子提出五点期望:希望青年学生能在学思践悟中坚定理想信念,做爱国奋斗的引领者,把报效祖国、服务人民、奉献民航作为自己的毕生追求和努力方向,始终自觉做到一心一意听党话、坚定信念跟党走;能坚持创新,有作为,有担当,做民

航强国的建设者,坚持创新创造,担当开拓前进的使命,以严谨科学的专业精神增强建设民航强国的行动力;能严于律己,讲求奉献,做学院建设的参与者,在自我修炼中不断提升道德修养,让青春在为学校、为民航、为祖国、为人民的奉献中焕发出更加绚丽的青春光彩;能勤于学习,增长才干,做脚踏实地的圆梦者,丰富知识储备,增长本领才干,积极参与社会实践和志愿服务,在实践中锻炼能力,在服务中陶冶情操;能勇于担当,践行使命,做时代青年的领跑者,全心全意为教学服务、为师生服务,让青春在实干奋斗中、在推动学院全面高质量发展中熠熠闪光。

王军要求全校广大团干部、团员青年,要深入学习领会习总书记重要讲话精神,不忘跟党初心、牢记青春使命,厚植爱国、爱民情怀,锤炼品德、坚定意志,锐意进取、勇于创新,脚踏实地、埋头苦干,以实际行动践行青年一代的使命担当,不辜负习总书记的殷殷重托与期望,在复兴中华民族的历史道路上不断奋发向上。

大会对2021年获得共青团中央、全国民航团委、团四川省委、西南民航团委表彰的先进集体和个人;学院2019-2020年度青年岗位能手;学院“五四红旗团支部”“优秀团干”“优秀团员”光荣称号的先进集体和个人进行了表彰。全国优秀共青团干部谢婷婷,全国五四红旗团支部副书记田亦轩,学校青年岗位能手段益,作为获奖代表在会上作了交流发言。

大飞机文化日在中飞院 成功举办

本报讯(王腾 宋都 报道)5月29日,国产商用飞机校园巡展之继续与创新暨大飞机文化日在中飞院成功举办。学院副院长唐庆如,中商飞教育培训处处长刘欣,成都航空党群工作部负责人及学院上千名师生参加了大飞机文化日各项活动。

唐庆如代表中飞院向参加活动的嘉宾表示欢迎。他说,在中国共产党的正确领导下,中国民航经过一代又一代人的砥砺前行,大飞机直冲云霄,为祖国插上了翱翔的翅膀,这不仅有厚重历史的沉淀,更源自新时代梦想的驱动。在庆祝建党100周年之际,中飞院与中商飞共同举办此次大飞机文化日,意义非凡。作为各自行业的代表,双方一直紧密的合作,执行C919首飞任务的机长蔡俊、副驾驶吴鑫和观察员钱进,以及两套备份机组和ARJ21首飞任务机组全部毕业于中飞院。校企双方在把大飞机事业“一张蓝图绘到底”的进程中,通力配合、深度互动,助力大飞机飞起来、飞出去。

唐庆如表示,习近平总书记曾寄语青年:要立大志、成大才、担大任,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。中飞院的同学们要胸怀航空报国志,去了解和热爱祖国的大飞机事业,用国际视野、民航气魄和飞院气场去拥抱和服务大飞机事业,让更多的国产大飞机在广阔天空中展翅翱翔。

同日,在校内举办了大飞机文化日彩虹跑活动和在图书馆学术报告厅举办大飞机文化日讲座活动,中飞院杰出校友中商飞客户培训与运行事业部总飞行师、党总支副书记吴国芳和成都航空飞行部飞行员王春辉分别与同学们分享了《不忘初心,牢记使命,建设世界一流培训中心》《我的青春,洋溢在国产民机发展的路上》主题报告。

据悉,中飞院与中商飞共建“大飞机学院”和“民机飞行技术与运行联合实验室”,在飞行员和工程技术人员培训、机型性能优化、市场竞争研究等领域深度合作。

学院川内训练空域航线 调整后首飞顺利

本报讯(谭韵 林灵 报道)从2021年5月20日零时起,成都地区空域航线调整和学院川内训练空域航线调整同时生效,学院十多年来变更最大的一次训练航线网络调整正式进入运行阶段。

从2018年起,成都地区空域航线结构着手调整。学院空管中心及相关单位经历了主动跟进、全方位多层次沟通协调、研讨规划、应对危机等多个环节,终于取得空军批复,主要的管制协议、运行方案、数据航图更新等工作相继完成。

5月20日6点50分,管制室召开班前准备会,针对航线调整,明确岗位

职责和注意事项。新环境下的运行正式拉开帷幕。

——7点38分起,广汉分院、遂宁分院、新津分院、绵阳分院本场训练相继起飞。

——12点56分,广汉分院转场、绵阳304和307航班、新津—广汉转场,均获得军民航的批复,同意执行。

——14点23分,广汉高教转场洛阳实施。

至此,川内分院本场均平稳进入调整后的运行阶段。随着“5·20”空域航线调整后的第一天运行,学院飞行训练工作正式进入新空域环境下的运行阶段。

本期导读

综合: 学院统一战线开展党史学习教育

深度: 中飞院飞行力学教研室荣获2021年“全国工人先锋号”光荣称号

副刊: 《古书之美》还原了古书之美